

烟台市莱山区官庄小学 2021—2022 年教学研究活动及成果

烟台市莱山区官庄小学于 2022 年 3 月 28 日进行了线上教学期间语文教学如何做到重点突破、提高效率的教学研讨，取得了良好的成果，全体语文老师都收获良多。



烟台市莱山区官庄小学 2021—2022 年教学研究活动及成果

时间：2022 年 3 月 28 日

参加人员：全体语文老师

缺席人员及原因：无

教学研究活动主题：线上教学期间，语文教学如何做到重点突破、提高效率？

中心发言人：段美莉

一、活动讨论

- 1、线上教学期间，如何提高学生的学习积极性？
- 2、线上教学期间，如何做到让全体学生参与学习？
- 3、线上教学期间，怎样布置作业，可以提高作业设计的有效性？

二、活动总结

活动中，我们很欣慰地看到了老师们都在思考，如何提高线上教学的效率，同时大家都各抒己见，提出自己的不同策略，总结如下：

第一：丰富备课形式，精准教学内容。

在短短二十分钟的线上学习中，要想达到学习的最高效率，就需要我们教师精心备课，紧密围绕教学重难点，找准靶向，精准施策。并能够充分发挥现代信息技术的优势，整合网络资源。推送任务单能够为学生学习搭建方法支架，以小组长汇报学习成果的形式能够促进学生协作互动，增强自主学习责任感。教师通过推送任务单以及关注作业反馈等形式，以学定教，有针对性地

进行语文教学。

第二：丰富课堂内容，提升课堂内容的趣味性。

课堂上，将趣味性和知识性相结合，通过提前录制小视频或者学生分角色表演、朗读等形式，开展丰富多彩的线上活动。

第三：完善对学生的评价标准，多元化、多阶段检测学生的学习质量。充分运用各种小程序对学生进行评价。例如通过争星活动，开展学生自评、互评及师评。

线上教学意味着给学生更多的自主学习时间，我们可以着力凸显课程特色，开展丰富多彩的语文实践活动，提升学生的语文素养。

三、活动成果

经过教研活动，我校语文线上教学顺利进行，学生参与率100%，通过复课摸底，学生对于线上教学期间所学知识掌握扎实、牢固。